

税改“加速跑” 企业细算“减税账”

牢固树立和自觉践行 发展新理念

(上接1版)落实好五大发展理念,很大程度上取决于领导干部这个“关键少数”,要靠领导干部有大作为。党员干部特别是领导干部要提高贯彻五大发展理念的能力和水平,成为领导经济社会发展的行家里手。

——要拿出“除旧布新”的勇气,增强理论指导实践、推动工作的能力。

思想的高度决定行动的力度。今年初举行的“省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班”上,五大发展理念作为专门一讲,被列入集中学习的必修课。

细数五大发展理念,理解每一点都需对原有思维方式做出深度调整,实践每一条都会对过去行为方式产生重大变革。

小破小立,大破大立。越是对旧事物有依赖,越会阻碍新事物的成长壮大。比如拘泥于“增长速度”,习惯于“粗放发展”,难免会放松甚至忽视全面深化改革和转型升级任务,从而难以实现发展的跃升。

——要增强把握现代经济发展规律,提高发展质量效益的水平。

践行五大发展理念,必须熟悉现代经济运行的特点,以符合经济规律的方式推动经济发展。”在中国社科院中国社会科学评价中心研究员吴波看来,当前,经济分工日趋复杂、形态更加高级,领导干部没有“几把刷子”,难成大事。

以渝新欧铁路为例,为了打通这条远至欧洲的国际通道,重庆和各部门共同努力,推动改变了沿用58年的国际“禁邮”规则。

今年上半年,渝新欧班列共运输货物1.4万个标箱,同比增长74%。构建对外开放新格局的重庆,以10.6%的经济增速继续领跑全国。

——要有处理好改革发展稳定任务的素养,有“直面问题”的责任担当。

发展新理念现实针对性很强。践行过程中,必须瞄准薄弱环节,弘扬改革创新精神,敢“啃硬骨头”、敢于攻坚克难,创造性地开展工作,在破除体制机制障碍、突破困难短板中推进发展。

几年前,特区深圳就遭遇了发展瓶颈:一是作为“出口冠军”受外需不振冲击巨大;二是土地、水资源等难以以为继问题越发尖锐。

现在看,从“大象”级的华为、中兴,到“小巨人”的华讯方舟、大疆创新,再到遍地的创客企业,选择了加快创新驱动的深圳再次成为改革发展的样本。

“在全面深化改革的进程中,我们要先从最核心、最要害、牵一发而动全身的改革改起,把这些问题突破了,深圳就会加速。”广东省委副书记、深圳市委书记马兴瑞说。

大气派

在增强自信中开创发展新境界

93岁高龄的基辛格博士在其新著《世界秩序》中写道:“评判每一代人时,要看他们是否正视了人类社会最宏大和最重要的问题。”

当前的中国,正在为解决全世界共同面临的问题展开探索,求解新的发展之道。

“五大发展理念绝不单纯是经济指引,它还引导着中国的全面发展,并将对世界产生重大而深远的影响。”吴波说。

近期在成都召开的G20财长和央行行长会议等,引起国际舆论空前关注;不久前交出“半年成绩单”的亚投行,在57个创始国基础上又吸引了24个成员国申请加入。

世界不仅瞩目中国的发展成就,也在关注和剖析中国的发展方法和模式。

“五大发展理念的提出,凸显出对世界经济发展规律与全球治理潮流的审时度势,也可以看成是中国发展为世界发展注入全新力量的承诺。”《欧洲时报》称。

“中国之路从来都不是对发达国家的简单模仿和复制。”胡鞍钢认为,“我们要创新符合中国国情、适宜发展阶段、汲取中国智慧,又能够顺应世界潮流、适应国际竞争、更具亲和力的发展理念和中国体制。”

发展新理念蕴涵的价值观,不只属于中国,也属于世界;新理念探索的方法论,不只造福中国,也为广大欠发达国家利用后发优势加速现代化进程提供了参考借鉴,且为人类未来提供一个新的发展类型。

当前,中国正在深入贯彻落实五大发展理念,各个地方、不同领域展露出的发展新姿态、新成就,印证了新发展理念的大格局和大前景。

东莞,创新引领的“无人工厂”随处可见。数控机床的轰鸣声中,偌大的厂房里只有几个工人对着屏幕写写画画,数台机器人24小时不停地加工产品。

泸州,协调发展的美丽图景铺陈开来。这座内陆之城,近年来数度出现在国家级发展规划中,在长江经济带建设中迎来了新的发展机遇。

北京,一场绿色发展的“硬仗”正在上演。近期发布的《京津冀产业转移指南》,为引导京津冀地区优化产业布局,有序疏解北京非首都功能等,作出了详细安排。

上海,开放牵引经济棋局之“势”已经形成。“海天无涯,一桥如线”的洋山港,过去一年吞吐了1407万标箱,推动上海港连续六年位居世界第一大集装箱港。

甘肃,着眼共享的扶贫政策持续加码,不仅让干涸的土地发生翻天覆地的变化,更催促人们从思想脱贫脱困。

……

山至高处人为峰,海到尽头天是岸。

正如习近平总书记庆祝中国共产党95周年大会上讲话所说:“历史总是要前进的,历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。只有与历史同步伐、与时代共命运的人,才能赢得光明的未来。”

崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享——中国在发展新理念的指引下,必将开创出发展新境界。

(上接1版)高青如意公司负责人刘豹林介绍,如意集团计划在高青投资20亿元建设如意产业园,包括棉纺、牛仔布、服装的一体化生产,将高青打造成国内最大的牛仔生产基地,届时如意集团在青高项目的年销售收入将达到50亿元左右。

高青县县长明子春说,通过推进腾笼换鸟、机器换人、空间换地、电商换市,培育名企、名品、名家这“四换三名”,高青供给侧结构性改革快速推进,不少企业实现涅槃重生。

在山东,利当前谋长远的供给侧结构性改革正在有序推进。山东“十三五”期间近六成煤矿将退出,化解产能6460万吨;压减粗钢产能1500万吨,产能化解比例高于全国平均水平3.4个百分点。“近三年内9大产能过剩行业产能利用率力争回升到80%以上。”山东省发展和改革委员会主任王忠林表示。

此外,山东实行“敲开核桃、一业一策”精准推动各类产业转型升级,制定22个重点工业行业转型升级方案及23个服务业行业转型升级方案,推动传统产业不断升级,新旧增长动力加速转换。

“虽然目前山东经济和全国类似仍有不少困难,但整体来看稳中有进,产业结构进一步优化,这为全年的平稳增长奠定良好基础。”山东省宏观经济研究院院长刘冰说。

可以选择简易计税方法,仅今年5月、6月公司就节省税款70多万元,预计全年将少缴税款300余万元,相当于公司全年利润的四分之一。”甘肃通信产业工程建设有限公司财务部主任高健说。

“有了税收政策支持,公司发展一下子有了底气,今后更有能力采购先进的仪器仪表,增加研发投入,改善员工待遇。”高健说。

中国人民大学财政金融学院教授吕冰洋说,营改增对创造全国统一市场环境有积极作用,对于发挥市场在配置资源中的决定性作用是重大利好,这是一个在减税效应之外更为重要的积极政策效应。

资源税:绿化税制出实招

8月1日8时,青海格尔木市开出了资源税全面改革后全国第一张税费票。

作为全国第一位按从价计征方式缴纳资源税的纳税人,青海盐湖工业股份有限公司缴纳了2428.8万元资源税,税费负担率下降1.78%。

8时35分,河北作为全国唯一的水资源税试点改革省份,石家庄市裕华区地税局也顺利开出第一张水资源税完税凭证。

“取水量568立方米,应纳资源税1192.8元,税收成本每月将降低2520元。”河北承德兴隆希力药业有限公司财务负责人王伟仔细算了一笔账。为适应改革,今年5月,这家公司投入使用了新的蒸汽锅炉,实现了水蒸气的循环利用,相较于以前水蒸气直接排出,每天能节约用水30至40立方米,直接降低了生产成本。

今年7月1日起,我国全面推开资源税改革,这一旨在促进资源合理利用、发展绿色经济的重大税制改革,也成为我国绿化税制的实招硬招。

上海财经大学教授胡怡建说,资源税改革促进节能减排的效应将会越来越明显地释放,企业也会根据税制的调整,改变自己以前粗放的经营行为,绿色经营、绿色转型、绿色发展的生产和经营氛围会逐渐形成。

纳税服务:企业办税有新招

今年9月1日起,国家税务总局对出口企业实行差异化管理,被评定为“一类”的纳税信用等级最高的出口企业,能够享受“绿色通道”,5个工作日内即可办结出口退税(免)税。

不仅如此,税务总局对纳税信用等级高

“金字招牌”缘何被“下架”?

多家5A级景区被摘牌背后

据新华社北京8月4日电(记者刘慧、齐中熙、高博)暑期旅游旺季是各大旅游景区开门迎客的好时机。然而,有5家5A级景区却高兴不起来:国家旅游局日前宣布对长沙橘子洲、重庆神龙峡等5家5A级景区摘牌或警告。

橘子洲、神龙峡被“踢”乃情理之中

记者从国家旅游局了解到,橘子洲、神龙峡被“踢”出5A级,天柱山等三家景区被警告,这些结果看似“意料之外”,实则“情理之中”。

被摘牌的两家景区主要存在安全隐患严重、环境卫生差、旅游服务功能严重退化、旅游设施和服务严重缺失、旅游秩序混乱等问题。

国家旅游局组织的5A级景区复核暗访发现,长沙市橘子洲景区溺水游客集中区和临江游步道的旅游安全巡查服务缺失,时有游客翻越临江警戒线观景或拍照,却无安全管理人员制止或提示;景区有明确禁烟标志,但吸烟者随处可见,未见工作人员提醒制止。

神龙峡的安全问题也不容小觑。作为以漂流为主要旅游项目的景区,神龙峡没有对游客进行漂流前的安全教育、安全设施佩戴讲解演示;部分游步道紧邻山体滑坡处,没有设置安全防护设施。

此外,厕所脏乱差、垃圾箱清理不及时、讲解预约难、各种服务设施无法正常使用……成为橘子洲和神龙峡被摘牌的“几宗罪”。

安徽省天柱山景区、福建省武夷山景区、福建省永定-南靖土楼旅游区则因为厕所改进滞后,变相强迫消费、庸俗讲解、“野导游”现象严重等问题被严重警告。

被摘牌或被警告景区的反应

摘牌消息一出,很多网友开启了“吐槽模式”:

一年内全国12家5A级景区被摘牌或警告

据新华社北京8月4日电(记者齐中熙、刘慧)安全隐患严重、环境卫生差、旅游设施和服务严重缺失、旅游秩序混乱……日前,国家旅游局再次对严重不达标5家5A级景区进行处理。

一年内,全国已有12家5A级景区被摘牌或警告整改。

刚刚被国家旅游局撤销5A级景区的包



摘牌 新华社发 徐骏 作

从河北省旅发委获悉,景区正在针对有关部门提出的150多项问题进行整改,努力在管理服务、基础设施、产业发展等方面进行提升。目前,他们通过了创建国家5A级景区“省级机构初评”,向重返5A级迈进。

5A级景区从来不是“终身制”

戴学锋介绍,我国5A级景区的评选依据,是国家旅游局制定的《旅游景区质量等级管理办法》。该办法对于景区评级的评价涉及多个维度,包括资源评估、设施评价、游客评价等方面。

为啥当初不遗余力去参评5A,如今竟然会出现价格欺诈、卫生环境不过关、服务质量低等自砸招牌的行为?

中国社科院财经战略研究院服务经济研究中心副主任魏翔表示,一方面是因为景区的经营权和所有权很难统一,景区资源是国有的,但不少经营者则是单纯从利益出发;另一方面是长期以来,我国对旅游景区的质量管理滞后,不少省份仅关注A级景区的数量增加,却忽视了质量建设。

戴学锋说,5A级景区从来不是“终身制”,通过摘牌或者警告等方式对不达标景区进行处理,正是5A级景区动态管理的一种体现。

有人欢喜有人愁,就在5家5A级被摘牌或被警告的同时,6家新晋5A级景区引人关注。

“做得好就上,做得差就下,关键要实现常态化管理。这对所有5A级景区都起到了警示和教育作用。”钟林生认为,5A级景区“朋友圈”的“出”与“进”,恰恰体现了5A级景区动态管理的常态化。

(参与记者阳建)

国家旅游局规划财务司司长彭德成介绍,目前,全国5A级景区有200多家。全国旅游资源规划开发质量等级评定委员会对近期游客投诉比较集中的5A级景区进行质量等级复核,复核方式采取委托第三方专家组进行独立暗访。此次复核工作对20家5A级景区进行了30多次暗访检查和情况核实。

周世锋颠覆国家政权案一审当庭宣判

颠覆国家政权罪罪名成立,判处有期徒刑七年

后,周世锋强化了颠覆国家政权的思想,继续组织、指使吴淦、刘某新等人,通过上述方式,进一步实施一系列颠覆国家政权、推翻社会主义制度的犯罪活动,严重危害国家安全和社

会稳定。在法庭调查阶段,法庭传唤证人黄某群等出庭作证。公诉人依法讯问了被告人,询问了证人,宣读了证人证言,出示了书证、电子数据,播放了视听资料。公诉人、辩护人对证据进行了质证。被告人及辩护人对公诉人出示的证据均无异议。

在法庭辩论阶段,控辩双方围绕被告人涉嫌犯罪的根源是否受反华势力影响,被告人属于策划颠覆国家政权活动的组织者还是一般参加者,是否有坦白情节和悔罪表现等,充分发表了各自的意见。

周世锋在最后陈述中说,法庭的判决将是公正的,我认罪伏法。我为了律师事务所和自己的私利,造成社会不稳定,对社会带来了隐患,通过今天的庭审,我深深认识到自己的错误和罪行,自己的行为给党和政府带来的

危害,表示深深忏悔。

法庭经审理查明,周世锋在律师执业过程中,因对国家政治制度和司法体制不满,逐渐产生对抗、颠覆国家政权的思想。2011年以来,周世锋多次在网上网下发表言论,攻击社会主义制度、一国两制基本国策,煽动对抗国家政权;以北京锋锐律师事务所为平台,网罗并指使一些具有颠覆国家政权思想的律师、律师事务所行政人员,通过代理案件,炒作热点案事件,抹黑司法机关,攻击国家司法体制,煽动仇视国家政权;勾结非法宗教活动成员、职业访民、少数律师和其他人员,共同策划颠覆国家政权,提出颠覆国家政权的策略、方法、步骤,实施了一系列颠覆国家政权、推翻社会主义制度的犯罪活动,危害国家安全和社

会稳定。法庭认为,公诉机关指控周世锋颠覆国家政权罪的事实清楚,证据确实、充分,指控罪名成立。根据周世锋犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法作出上述判决。

今日关注 5A景区摘牌

人大代表、政协委员、法学学者、职业律师、各界群众代表以及境内外媒体记者40多人旁听了庭审。整个庭审过程中法庭庄严肃静,秩序井然。

据介绍,本案由天津市公安局侦查终结,以被告人周世锋涉嫌颠覆国家政权罪于2016年6月2日向天津市人民检察院第二分院移送审查起诉。经依法指定管辖,检察机关于6月3日告知被告人有权委托辩护人,依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见,审查了全部案件材料。因案情重大、复杂,延长审查起诉期限十五日。7月15日,天津市人民检察院第二分院将本案起诉至天津市第二中级人民法院。法院受理该案后,依法组成合议庭。周世锋委托的2名律师多次会见周世锋并查阅全案卷宗。开庭前,法庭召集庭前会议,就审判有关问题听取了控辩双方意见,组织控辩双方进行庭前证据展示。案件处理过程中,司法机关充分保障了周世锋及其辩护人的各项诉讼权利。